

充气浮漂漏气，下海游泳险遇难

一大学生被困深海二十分钟后获救

本报青岛8月10日讯(记者 刘腾腾) 9日晚,一名来自四川的大学生到青岛胶南灵山湾第一海水浴场下海游玩时,被海浪吹到了深海里,祸不单行的是,此时他所使用的充气浮漂突然开始漏气,不会游泳的他赶紧呼救。青岛市救生协会世宝特水上救援队五名救援人员很快赶到事发水域,将这名被困大学生救起。

小寇是四川一所职业学院的大二学生,放暑假后,他和家人来青岛胶南游玩,在胶南一处建筑工地打工的小寇的姐夫仲先生负责接待小寇一家。海边成了小寇最常去的地方,每天晚上仲先生下班后,小寇都会拉上姐夫去海水浴场,不会游泳的小寇就在沙滩上租一个充气浮漂下海玩水。

9日晚上8点半左右,小寇和仲先生像往常一样来到胶南灵山湾第一海水浴场,此时浴场已经下班关闭了。但饶有兴致的小寇还是租了一个充气的浮漂下了海。“一开始就趴在浮漂上和我姐夫聊天,但当天晚上海上的风浪有些大,不知不觉我就被吹得离岸边越来越远。”说起9日晚的惊险一幕,小寇依然心有余悸。“当时我被吹到深海里,我用脚往下探了探发现够不到水底。”祸不单行的是,此时小寇身下的浮漂开始漏气,整个人开始慢慢往下沉,被吓坏了的小寇赶紧呼救。不远处的仲先生水性并不好,他赶紧上岸,赶到浴场附近的青岛救生协会世宝特水上救援队的值班室求救。

当时已是晚上10点左右,青岛救生协会世宝特水上救援队队长孙宽元立即集结其他四名救援队员王兆德、门益泉、王宗伟、李海飞,五人立即穿上救生衣赶往仲先生指定的目标水域。



被困大学生获救。

“当时浴场下班了,整个浴场乌黑一片,只有浴场的两头有两个参照灯,但被困者所在的水域是在浴场的中间位置,从岸上看什么都看不到,当时拿着手电筒也根本不管用。”孙宽元告诉记者。

情况危急,他立即向浴场借来清理沙滩用的拖拉机,打开拖拉机的前照灯来照明,大家立即跳入海中搜救。很快,五名救援队员在距离岸边约100米处隐隐约约发现趴在浮漂上的小寇,众人赶紧朝小寇游去。幸运的是,小寇在海上漂浮时正好抓到了防鲨网的绳子,他用尽全力抓住绳子,以防自己漂得更远,直到救援人员赶到。找到小寇后,救援人员齐心协力,将他救上了岸,此时小寇已经被困了二十分钟。到了岸上后,众人发现,小寇趴在上面的浮漂已经漏气漏了二分之一,再晚一点,情况不堪设想。

相关新闻

下海游泳 两天两人溺亡

8月8日、9日两天时间里,青岛崂山仰口海水浴场相继有游客溺水身亡。据悉,最近一段时间青岛沿海海浪较大,不少游客对下海游泳的危险性认识不足,对浴场提示置若罔闻,导致悲剧时有发生。

8月8日下午,在崂山仰口海域,一名溺水游客被人发现,现场工作人员马上上下海营救,但遗憾的是,这名游客被打捞上来以后,抢救无效死亡。崂山警方介绍,在接到报警后立即赶到现场进行搜救,之后在当地渔民帮助下,将这名游客救上岸,虽然经医护人员抢救,但是为时已晚。

据了解,死者是来自河南的一名游客,40岁左右。死者家属称,他们一行50多人,组团来青岛旅游,本想下海清凉一下,没想到出了意外。

仅仅过了一天时间,悲剧再次发生。9日下午,一名来自黑龙江的26岁小伙在下海游泳时不幸溺水,被众人救上岸时已经没有了呼吸。据了解,这名小伙目前在城阳区夏庄街道一企业打工,9日趁着休息和几个朋友到仰口海边游玩,没想到遭遇意外。后来,溺水者被海浪逐渐推送到岸边,被人拉上岸来,虽然120进行了大约半个小时的紧急抢救,但是为时已晚。

我省加快打造 “仙境海岸”

本报日照8月10日讯(记者 乔佳佳) 10日,仙境海岸发展协调小组第一次全体成员会议在日照举行,根据省旅游局印发的《关于加快打造仙境海岸品牌的实施意见》,我省鼓励各产业领域参与仙境海岸重点项目的建设。

我省拥有3024公里的绵长海岸线,占全国海岸线1/6,如何让优势海滨资源变为全国乃至世界游客向往的“仙境”旅游目的地?本次会议设计蓝图,基于已经编制完成的《蓝色经济区旅游规划》,将青岛、烟台、威海、日照四市近两年新规划、新引进、新布局的重大旅游项目纳入。借鉴世界滨海旅游发达国家的经验,将仙境海岸打造成世界级滨海度假旅游品牌。从规划入手,加快仙境海岸基础设施建设,以水陆空大交通和慢游海滨步道绿道为中心实现配套。在品牌方面,重点打造“仙居”品牌,使之成为可辐射旅游各领域、各要素的滨海度假品牌。

抓项目、实施重点突破是仙境海岸打造的一大抓手,为此我省将组织对仙境海岸已建成营业项目和旅游资源的全面普查,重点摸清旅游景区、度假区、酒店、餐饮、购物、演艺以及邮轮、游轮、游艇码头等全产业链全要素“家底”,便于包装、推介。首批全省重点项目将打造冬季旅游项目和夜间旅游项目,集中破解冬季旅游兴奋点少的问题,大力发展滑雪、温泉、室内娱乐和具有休闲功能的大型商业综合体。着力打造一批夜间饮食一条街、购物一条街、酒吧一条街,每个市至少打造一台大型文化娱乐节目,以及发展其他适合游客夜间消费的业态。

仙境海岸打造重视投资的先导作用,我省决定由鲁商集团牵头,组建仙境海岸投资合作联盟,

争取省内各大企业集团参与,推动其尽快与青岛、烟台、威海、日照4市及各县的项目对接。鼓励上述4市设立旅游发展基金、旅游投资公司。我省还支持其他产业领域企业投资发展旅游板块,参与和仙境海岸有关的各重点项目。这次会上我省还首次明确提出,未来数年在香港采取买壳、借壳等多种形式,争取2-3个项目上市的目标。

下水库游泳,一少年溺亡

准备了浮袖但没有戴,悲剧本可以避免

本报泰安8月10日讯(记者 张伟) 10日12点半左右,两名河南籍少年到泰安大河水库游玩,其中一名少年下水游泳,之后就再也没上来。岸边放着溺水男孩的衣物和两个浮袖。一名参与救援的游泳爱好者说,如果下水前该少年能戴上浮袖,估计就不会发生悲剧。

10日12点半左右,一名少年的哭喊,打破了泰安大河水库的平静。“我正在这边钓鱼,听见那边有人哭,放下鱼竿查看,看到一名少年打着电话,神情举止异常。”在水库边钓鱼的李先生说,当时他觉得事情不对,询问得知,有一个少年落水。“中午的时候,确实有两个少年在岸边游玩,没想到会下水游泳。”李先生说,他不会游泳,得知岸边的少年已经报警后,他打电话通知了附近会游泳的村民。

事发现场,一个少年跪在地上,话语哽咽,不断用手拍打着沙滩和杂草。“我不会游泳,没敢下水,他下水后一直向前走,猛然间就看不见了。”岸边的少年李明(化名)说,下水前,黄晓(化名,溺水少年)自称会游泳,买的浮袖都没有戴。



事发现场,同伴溺水身亡,少年跪地哭泣。本报记者 张伟 摄

在李明身旁,放着一个塑料袋,有两个充满气的浮袖,还有黄晓的衣物。几名救援人员正在搜寻。“这里的水比较深,水底情况不明,很难确定落水少年的位置。”一名参与救援的游泳爱好者说,溺水少年所处水域水深十多米,就算水性好,也不敢贸然下水。

附近村民找来船只,打捞溺水少年。李明家人接到电话后,也赶来了。据了解,两名少年均为河南籍,李明随经商的父母居住在泰安,黄晓从河南到泰安不到一个星期,当天两人来到大河水库游玩,黄晓下水后就再也没有上来。

游泳爱好者说,岸边放着的浮袖,在游泳者发生不测时,能帮助游泳者返回岸边,关键时刻可以救命。“如果下水前能戴上浮袖,估计悲剧可以避免。”

看到有人寻子 男子借机敲诈

本报聊城8月10日讯(记者 孟凡萧 通讯员 杨金坤) 临清一男子刷微信朋友圈时,看到一则寻子启事,竟发送短信威胁家长敲诈钱财。近日,临清市检察院以涉嫌敲诈勒索罪将该男子批准逮捕。

2月3日,临清市农民桑东强在微信朋友圈里看到有朋友转发的王先生寻找12岁儿子的启事,遂产生借机敲诈钱财的念头。当日,桑东强购买了一张手机卡,向寻人启事中所提供的王先生的手机号码发送敲诈短信,声称你的孩子已被我绑架,想要回孩子就准备7万元,超过一天多加1万,并威胁王先生不要报警。一天后,见王先生没有和他联系送钱,又发送短信,“再给你一天时间,如果再不送钱,把你孩子的肾和眼角膜卖了。”

王先生报警后,公安机关于2月10日将桑东强抓获。近日,临清市检察院以涉嫌敲诈勒索罪将桑东强批准逮捕。另据了解,王先生的儿子因为调皮,王先生打了儿子一巴掌,儿子跑到乡下同学家玩了几天后,已经回家。(文中人名为化名)